
CAPITOLATO DELLE OPERE RESIDENZE BOCCACCIO 
LOTTO C BETULLA 
 
 
 
FONDAZIONI 
Costituite da una platea in calcestruzzo armato, secondo i calcoli statici. 
  
 
MURATURE 
I muri perimetrali degli appartamenti dei piani terra, primo e secondo saranno composti da 
blocchi cassero della REXPOL costituiti da due pannelli in polistirene espanso sinterizzato, 
esternamente dello spessore di 140 mm, internamente dello spessore di 70 mm, con getto 
interno in C.A. dello spessore di 200 mm.  
I muri perimetrali dei garages, del vano scala e delle murature divisorie tra i garages e gli 
appartamenti saranno costituiti da un blocco cassero della REXPOL costituita da 2 pannelli 
in polistirene espanso sinterizzato, entrambi dello spessore di 70 mm, con getto interno in 
C.A. dello spessore di 150mm. 
Esternamente sui muri così realizzati verrà applicato un intonaco armato dello spessore di 
3 cm. Sul lato interno degli appartamenti i muri perimetrali verranno finiti con rifodera 
costituita da struttura metallica da 27 mm, lastra standard, lastra ad alta densità tipo 
Gypsolignum. Sul lato interno dei garages i muri perimetrali verranno finiti con rasatura 
armata. 
Internamente le divisioni al piano tra le unità abitative saranno realizzate con sistema a 
secco con la seguente stratigrafia: 
lastra ad alta densità tipo Gypsolignum, lastra standard, struttura da 50/75/100 mm, lastra 
ad alta densità tipo Gypsotech Ultra BA25, struttura da 50/75/100 mm, lastra standard, lastra 
ad alta densità tipo Gypsolignum. 
All’interno delle divisioni verranno realizzati dei setti in CLS portanti con dimensioni e 
posizioni a scelta della D.L.. 
Le intercapedini costituite dalle strutture in metallo verranno riempite in lana di vetro. 
Le divisioni così composte garantiranno un abbattimento acustico di 69 db. 
Le pareti divisorie tra le stanze interne di ogni unità immobiliare saranno realizzate con 
sistema a secco in doppia lastra su ambo i lati con struttura in acciaio. La prima lastra sarà 
in cartongesso standard, mentre la seconda sarà una lastra in gesso fibrato a densità 
controllata, con durezza superficiale migliorata. L’intercapedine verrà riempita con lana di 
roccia densità 40 Kg/m3. Le pareti avranno spessori finali differenti da 10 cm. a 15 cm. in 
funzione delle dotazioni impiantistiche che vi saranno applicate. Le pareti avranno un grado 
di abbattimento acustico di oltre 50 dB, con finitura delle pareti a livello Q2. 
 
SOLAI 
I solai saranno realizzati con soletta piena dello spessore di cm 20/25 in base ai calcoli dei 
C.A. armata con doppia rete elettro-saldata e con ferro di armatura per travi, per cordoli e 
per coree. All’interno delle abitazioni verrà realizzato su tutta la superficie dei solai un 
controsoffitto con lastre in cartongesso standard su struttura in acciaio, con finitura Q2. 
 
COPERTURA 
Il pacchetto di copertura sarà così composto: 
- barriera vapore 
- lastra termoisolante in EPS o similare spessore 20 cm; 



- massetto in sabbia e cemento spessore 5/10 cm; 
- impermeabilizzazione costituita da una prima guaina bitume – polimero – 
elastoplastomerica, armata con tessuto in poliestere da filo continuo dello spessore mm 4 
e da una seconda guaina bituminosa ardesiata dello spessore di mm 4. 
 
POGGIOLI 
Saranno costituiti da una soletta in c.a. sp. 20/25 cm. All’intradosso verrà applicato un 
pannello in EPS sp. 5 cm, mentre all’estradosso isolante estruso sp. 5 cm più massetto 
sabbia e cemento sp. 5 cm. 
I parapetti dei poggioli saranno realizzati in parte in muratura, in parte con manufatti in 
ferro zincato a caldo e verniciato a polvere con disegno a scelta della D.L.. 
 
CANNE FUMARIE  
Ogni unità sarà dotata di una canna in polipropilene nel locale cucina, posizionata in base 
alle disposizioni della D.L., per l’evacuazione degli odori e dei vapori. 
Eventuali ulteriori canne d’esalazione degli odori e/o ventilazione in P.V.C. a servizio degli 
ambienti ciechi, saranno determinate nella sezione e posizionamento dalla D.L. in corso di 
esecuzione delle opere. 
I camini per le canne di aerazione saranno scelti dalla D.L.. 
 
IMPERMEABILIZZAZIONI 
Per la copertura vedi capitolo copertura. Per i poggioli verrà applicata una idonea 
impermeabilizzazione (al fine d’evitare infiltrazioni d’acqua) applicata mediante 
rinvenimento a fiamma, costituita da una membrana bitume-polimero-elastoplastomerica, 
armata con tessuto in poliestere da filo continuo dello spessore di mm.4; il manto 
impermeabile dovrà presentarsi uniforme su tutta la superficie compresi i risvolti verticali e i 
risvolti in scarico. 
Per le terrazze verrà applicata una idonea impermeabilizzazione applicata mediante 
rinvenimento a fiamma, costituita da una doppia membrana bitume-polimero-
elastoplastomerica armata con tessuto in poliestere da filo continuo dello spessore di mm 
4+4. Il manto impermeabile dovrà presentarsi uniforme su tutta la superficie compresi risvolti 
verticali e risvoltato in scarico. 
 
ISOLAMENTO 
Per l’isolamento termo-acustico dei muri perimetrali e le divisioni tra le unità abitative vedi 
capitolo MURATURE.  
L’isolamento termo-acustico sottopavimento al piano terra sarà realizzato da un da un 
pannello in XPS spessore 6 cm e da un massetto alleggerito tipo Politerm Blu Fein 
spessore 11 cm, da un sovrastante materassino acustico tipo Polymant 35 Special 5 mm 
della Polymax e da un pannello tipo Compact Black 65 mm. 

L’isolamento termo-acustico sottopavimento fra i piani sarà realizzato da un impasto di 
cemento e polistirolo espanso, spessore 13 cm, posto in opera sui solai, da un 
materassino acustico tipo Polymant 35 Special 10 mm della Polymax e da un pannello tipo 
Compact Basic h 50 mm. Per le unità sopra i garages verrà inoltre applicato un pannello in 
EPS all’intradosso del solaio. All’interno dei bagni verrà inoltre posato direttamente sopra il 
solaio un materassino acustico Polymax Microbit 4+2 o similare. 

Al piede dei tramezzi divisori interni, verrà posato un tappeto isolante in gomma tipo 
Pavigram da mm. 3.  



Le colonne di scarico inserite nei solai e nella muratura compresa la rete di collegamento 
ai singoli apparecchi sanitari, saranno rivestite da coppella fonoassorbente Fonecodbam o 
similare. 

 
II. IMPIANTI 
Le tubazioni di adduzione dell’acqua calda e fredda saranno in MULTISTRATO 
termoisolato, con giunti mediante raccordi in lega speciale di ottone a pinzare. 
 
BAGNI 
Il bagno padronale  ed il bagno di servizio saranno composti da lavabo in porcellana 
vetrificata della Ideal Standard serie I LIFE B (da 61cm), bidet e water in porcellana 
vetrificata della Ideal Standard serie I LIFE B o similare (sanitari sospesi, scarico con 
tecnologia RimLS +) e da piatto doccia antiscivolo marca Ideal Standard modello 
ULTRAFLAT S+ o similare (materiale IdealSolid®, materiale composito Solid Surface 
avanzato a base di resina, dimensioni da 80x80 oppure 90x70 cm) o da vasca in 
vetroresina a muro (da 170x70 cm). 
Le rubinetterie saranno costituite da miscelatori monocomando marca Ideal Standard serie 
CERALIFE O o similare, interamente made in Italy, costruiti esclusivamente con materiali 
compatibili al 100% con acqua potabile, certificati ACS e leghe di ottone conformi al D.M 
174.  
I water avranno sedili con coperchio slim o similare. 
Tutti i sanitari saranno completi dei meccanismi e degli accessori necessari al loro corretto 
funzionamento. Il bagno padronale e il bagno di servizio saranno completi di termosifone 
scalda salviette elettrico. 
La scelta dei sanitari, delle rubinetterie e dello scalda salviette sarà a discrezione 
dell’acquirente. Eventuali differenze di prezzo, dovute alla scelta di modelli o marche extra 
capitolato, dovranno essere contrattate con i nostri fornitori. Per motivi di gestione, legati 
anche al piano operativo di sicurezza, la scelta dei fornitori avverrà a nostro insindacabile 
giudizio e non potrà essere modificata. 
Nei bagni ciechi sarà prevista la realizzazione di un condotto di evacuazione dell’aria e 
l’installazione di un apparecchio estrattore. 
 
CUCINA, SCARICHI,  
Nella cucina saranno realizzati gli attacchi per l’erogazione dell’acqua calda e fredda per il 
lavello, lo scarico e l’attacco per lavastoviglie. 
Le colonne di scarico saranno del tipo POLO-KAL NG, sistema per lo scarico idrico 
insonorizzato in polipropilene rinforzato a tre strati o similare, la rete di collegamento ai 
singoli apparecchi sanitari, sarà realizzata in polietilene. Tutte le linee di scarico rivestite 
da coppella fonoassorbente in polietilene da mm. 5.  
 
IMPIANTO DI RISCALDAMENTO 
Ogni impianto sarà realizzato con sistema a pavimento a bassa temperatura con collettori 
della CHEMIDRO o similare e con sistema tipo SAMSUNG EHS a pompa di calore ad alta 
efficienza. Tale sistema sarà composto da una unità esterna alloggiata in posizione 
stabilita dalla D.L.. Modulo idronico alloggiato all’interno o all’esterno in un armadio 
opportunamente coibentato e in posizione stabilita dalla D.L.. Un accumulo da 200 litri di 
acqua calda sanitaria alloggiato assieme all’unità interna. 
Il riscaldamento sarà a pavimento  e costituito da PANNELLO COMPACT Black 
CHEMIDRO o similare  prodotto in conformità alla normativa UNI EN 13163, stampato in 
idrorepellenza a cellule chiuse, di elevata resistenza meccanica, rivestito superficialmente 



con un film plastico per protezione all’umidità e per maggiore resistenza alla deformazione 
da calpestio, con spessore isolante  h 67 mm e h 51 mm, dotato di incastri sui quattro lati 
per un ottimale accoppiamento, superficie superiore sagomata con rialzi per alloggiamento 
dei tubi in polietilene reticolato D. 17mm., ad interassi multipli. 
Conformazione della parte inferiore con funzione fonoassorbente che permette adattabilità 
ai sottofondi. Nei bagni sarà installato uno “scaldasalviette”, elettrico. 
 
IMPIANTO DI RAFFRESCAMENTO 
Saranno installati per gli appartamenti con 1 e 2 camere n.° 1 apparecchio Samsung per il 
raffrescamento canalizzato a soffitto, mentre per gli appartamenti con 3 e 4 camere 
saranno installati n. 2 apparecchi Samsung per il raffrescamento uno a parete per la zona 
giorno e uno canalizzato a soffitto per la zona notte. L’unità esterna per il raffrescamento 
sarà la medesima utilizzata per l’impianto di riscaldamento.  
 
IMPIANTO DI RICIRCOLO DELL’ARIA PRIMARIA 
Questa funzione può essere svolta in modo assai più efficace e sicuro da un impianto di 
ventilazione meccanica con recupero termico, come la PLUGGIT o simile. Questo impianto 
racchiude in sè soluzioni tecnologiche sofisticate ma il principio di funzionamento è piuttosto 
semplice. In inverno l’aria fresca all’esterno dell’edificio viene aspirata dall‘apparecchio di 
ventilazione e, attraverso uno scambiatore di calore, viene riscaldata dall’aria calda, umida 
e viziata, che viene espulsa dai locali interni. In estate l’aria calda umida all’esterno 
dell’edificio viene aspirata dall‘apparecchio di ventilazione e, attraverso uno scambiatore di 
calore, viene rinfrescata dall’aria fresca e viziata che viene espulsa dai locali interni. La 
ventilazione meccanica non provoca correnti d’aria nè rumori, funziona con basse velocità 
e riduce i consumi poichè l’energia recuperata con lo scambio termico è maggiore di quella 
utilizzata per far funzionare il sistema stesso. Inoltre la qualità dell’aria all’interno dei locali 
sarà migliore, più salubre e si eviteranno le patologie tipiche della “sindrome da edificio 
malato”. L’impianto prevede l’installazione a soffitto dell’apparecchio per gli appartamenti 
fino a circa 120 mq, generalmente nel bagno finestrato mentre negli appartamenti con 
dimensioni superiori sarà installato a parete, in posizione definita dalla D.L.. L’impianto sarà 
completo di tubazioni e bocchette di mandata nel soggiorno e nelle camere mentre tubazioni 
e bocchette di aspirazione saranno in cucina e nei bagni. L’impianto sarà completamente 
invisibile per gli appartamenti fino a circa 120 mq ad esclusione delle bocchette di mandata 
e aspirazione, in quanto sarà nascosto da un controsoffitto in cartongesso. 
 
IMPIANTO FOTOVOLTAICO 
Ogni appartamento sarà dotato di un impianto fotovoltaico installato sulla copertura. 
Detto impianto fotovoltaico sarà dimensionato in base alle dimensioni di ogni appartamento.  
 
IMPIANTO ELETTRICO 
L’impianto elettrico verrà realizzato secondo la norma CEI 64-8 settima edizione, livello 1. 
Eseguito dentro tubazioni flessibili incassate nella muratura, avrà frutti esterni (prese e 
interruttori) MASTER serie PIXIA, le placche e i pulsanti saranno di colore Snow white. 
All’interno di ciascuna unità immobiliare l’impianto verrà eseguito con cinque linee separate 
per generale, luce, allarme, forza motrice ed elettrodomestici, a protezione delle quali 
nell’ingresso sarà posto il centralino completo di: 

- Magnetotermico Generale centralino  
- Scaricatore di sovratensione monofase 
- Magnetotermico Differenziale Generale centralino locale tecnico idronica ‘’pompa di 

calore’’ 



- Differenziale ‘’Classe A’’ Generale luce e servizi: magnetotermica luce giorno, 
magnetotermica luce notte, magnetotermico allarme, trasformatore 220/12V con 
porta fusibile da quadro. 

- Differenziale ‘’Classe ‘’A’’ Generale forza: magnetotermica forza giorno, 
magnetotermica forza notte, magnetotermico prese esterne, magnetotermica 
induzione, magnetotermica gestione carichi. 

- Termostato Smart. 
 
Tutti i punti luce e le prese saranno muniti del filo terra, mentre il palo per la dispersione 
della corrente verrà posto all’esterno del fabbricato al piano terra. 
Nelle stanze da letto e nei bagni verranno installati i pulsanti per la chiamata interna, con 
suoneria posta nelle vicinanze dell’ingresso. 
 
L’impianto video-citofono marca ELVOX Wi-Fi Tab 5S VV b.co serie con display a colori o 
similare, sarà completo di suoneria e di pulsanti per l’apertura dell’elettro serratura del 
cancello pedonale. La presa per la lavatrice sarà dotata di interruttore bipolare. 
Di seguito saranno elencate le quantità di prese e punti luce che verranno installati in ogni 
stanza in posizione a scelta della parte acquirente: 
 
 

Soggiorno   
1 sonda temperatura 
1 suoneria 
1 telecom 
1 tv 
1 satellitare 
6 biprese 
4 comandi luce domotici 
2 punti luce domotici accensioni 
separate 

Cucina separata 
2 biprese sotto lavello 
2 shuko sotto lavello 
1 bipresa alta per piano lavoro 
1 shuko alta per piano lavoro 
1 tv 
1 satellitare 
1 bipresa per tv 
1 punto aspiratore 
1 punto luce led sottopensile  
1 comando led tradizionale per led 
1 punto luce principale domotico 
1 comando luce domotico 

Open-space (Soggiorno con 
angolo cottura)  
1 sonda temperatura 
1 suoneria 
1 telecom 
1 tv 
1 satellitare 
5 biprese 
2 biprese sotto lavello 
2 shuko sotto lavello 
1 bipresa alta per piano lavoro 
1 shuko alta per piano lavoro 
1 punto aspiratore 
1 punto luce tradizionale led 
sottopensile  
1 comando tradizionale led 
3 punti luce domotici accensioni 
separate 
5 comandi luce domotici 
  

Corridoio 
1 punto luce principale domotico 
1 comando luce domotico in ogni 
stanza adiacente 
1 bipresa 

1 Camera matrimoniale 
1 tv 
1 telecom 
5 biprese 
2 pulsanti suoneria 
1 punto luce domotico 
3 comandi luce domotici 
(dall’ingresso e dai comodini) 

Camere singole fino a 12mq. 
1 tv 
1 telecom 
1 pulsante suoneria 
4 biprese 
1 punto luce principale domotico 
2 comandi luce domotici 
(dall’ingresso e dal comodino) 

Bagno padronale 
1 tirante suoneria 
1 bipresa 
1 punto specchiera 
1 comando tradizionale specchiera 
1 punto luce principale domotico 
1 comando luce domotico 
 

Bagno di servizio 
1 tirante suoneria 
1 bipresa 
1 punto specchiera 
1 comando tradizionale specchiera 
1 punto luce principale domotico 
1 comando luce domotico 
1 presa lavatrice shuco 
1 punto aspiratore (se bagno cieco) 

Lavanderia - ove prevista 
2 biprese 
1 punto specchiera 
1 comando tradizionale 
specchiera 
1 punto luce principale domotico 
1 comando luce domotico 
1 presa lavatrice shuko  
 



1 comando tradizionale per 
aspiratore 

Ripostiglio 
1 punto luce tradizionale 
1 comando luce tradizionale 

Terrazza principale ≥10m2 
1 punto luce domotico (o più a scelta 
della DL) con unica accensione 
1 comando luce domotico per ogni 
accesso al terrazzo 
1 bipresa 

Poggiolo <10mq. 
1 punto luce domotico (o più a 
scelta della DL) con unica 
accensione 
1 comando domotico per ogni 
accesso al poggiolo 
 
 

Garage 
1 bipresa 
1 punto luce tradizionale 
1 comando tradizionale per punto 
luce 
 

Cantina 
1 bipresa 
1 punto luce tradizionale 
1 comando luce tradizionale per 
punto luce 

Giardino 
1 pozzetto enel 
1 pozzetto acqua 

 
Le voci indicate con l’asterisco (*) variano a seconda delle dimensioni degli appartamenti. 
 
DOMOTICA 
Sarà prevista l’installazione di un impianto domotico con sistema domologico UNA di 
MASTER o simile con le seguenti dotazioni: 
 

- Gestione illuminotecnica dei punti luce previsti da capitolato 

- Gestione della termoregolazione 

- Controllo dei carichi di lavatrice ed asciugatrice e dei consumi 

- Gestione e controllo da remoto mediante Browser Web (router incluso) e tramite 
internet con accesso protetto 

- Gestione automazione tapparelle 

- Gestione antifurto 
-  

IMPIANTO D’ALLARME 
Sarà prevista l’installazione dell’impianto d’allarme costituito da: centralina d’allarme a 4 
zone completa di tastiera di gestione e accumulatore per il corretto funzionamento in caso 
di mancanza di corrente, 2 rilevatori volumetrici ad infrarosso e contatti perimetrali su tutte 
le finestre e portefinestre con installazione di contatto magnetico a sigaretta, ad eccezione 
del portoncino blindato d’ingresso e delle finestre a tetto, sirena esterna auto-alimentata 
completa di lampeggiante e 1 sirena interna. Predisposizione del combinatore telefonico 
d’allarme. 
 
 
IMPIANTO TELEFONICO 



Realizzato secondo le prescrizioni TELECOM, precisando che sia l’installazione 
dell’armadio telefonico che il collegamento cablato dell’edificio alla linea telefonica sono a 
carico del gestore telefonico. Mentre alla parte venditrice compete la sola realizzazione 
dell’impianto telefonico all’interno dell’unità abitativa e la realizzazione delle infrastrutture 
(tubazioni vuote per il successivo passaggio dei cavi telefonici). 
 
IMPIANTO TELEVISIVO 
Eseguito entro tubazioni incassate avrà antenna singola su unico supporto, completa di ogni 
accessorio per la ricezione dei canali nazionali e locali. 
Sarà inoltre prevista la parabola satellitare digitale. 
 
IMPIANTO FOGNARIO 
La rete fognaria sarà eseguita secondo il progetto e le disposizioni del progettista comunque 
conforme al vigente regolamento per l’uso della fognatura pubblica e a norma con le 
disposizioni comunali. Sarà composta da due reti distinte: una in P.V.C. (di adeguate 
dimensioni) per la raccolta delle acque bianche, l’altra sempre in P.V.C. (di adeguate dimen-
sioni) per la raccolta delle acque nere (bagni e cucina), complete di idonei pozzetti sifonati, 
di raccordo, vasche condensa-grassi, vasche biologiche e imhoff caditoie sifonate e 
quant’altro necessario per il perfetto funzionamento. 
 
 
III. OPERE DI FINITURA 
 
PAVIMENTI E RIVESTIMENTI 
I locali soggiorno/cucina/disimpegno delle unità, saranno pavimentati in gres porcellanato a 
posa ortogonale o diagonale accostata o in fuga sino al prezzo di listino di €. 36,00, tutti gli 
articoli con prezzo superiore al listino di €. 36,00 sono da intendersi extra capitolato, con 
colore e formato a scelta dell’acquirente, mentre i poggioli, risulteranno pavimentati in gres 
porcellanato del tipo e colore a scelta del Direttore dei Lavori, con posa flottante. 
Il garage sarà pavimentato, scelta della D.L.. 
Le pavimentazioni di tutti i locali saranno finite con battiscopa in legno ramino in tinta con le 
porte e fissato con chiodi, mentre i poggioli saranno ultimati con battiscopa in alluminio 
verniciato con tonalità a scelta della D.L.. 
I pavimenti dei bagni saranno finiti in gres porcellanato o monocottura a posa ortogonale o 
diagonale accostata sino al prezzo di listino di €. 36,00, tutti gli articoli con prezzo superiore 
sono da intendersi extra capitolato, mentre i rivestimenti delle pareti saranno in gres 
porcellanato o bicottura con piastrelle a posa ortogonale accostata sino al prezzo di listino 
di €. 36,00, tutti gli articoli con prezzo superiore sono da intendersi extra capitolato. 
Il rivestimento della cucina sarà in ceramica con piastrelle a posa ortogonale accostata fino 
ad un massimo di 8 mq, sino al prezzo di listino di €. 36,00, tutti gli articoli con prezzo 
superiore sono da intendersi extra capitolato, tipo colore e formato a scelta dell’acquirente. 
Decori, listelli, greche, nonché posa diagonale sulle pareti non sono compresi nel capitolato. 
La pavimentazione dei garages sarà in gres porcellanato a scelta della D.L.. 
Le camere da letto risulteranno pavimentate in legno prefinito con listelli di dimensione 12/3 
x 190 x 1000/2300 mm, scelta unica rustica, nelle essenze rovere spazzolato bisellato sui 4 
lati nelle tinte naturale, o tinto chiaro o tinto scuro, a scelta del cliente con posa a correre. 
Le ditte fornitrici delle piastrelle e della pavimentazione in legno, saranno ad insindacabile 
scelta della ditta costruttrice, che per nessun motivo potrà essere cambiata. 
Eventuali differenze per scelta di materiali di maggior costo o di posa particolare, dovranno 
essere pagate direttamente alla Promittente Venditrice all’atto dell’ordine stesso. 
 



SCALA 
Il rivestimento della scala condominiale, sarà in Gress o simile.  
 
OPERE DI MARMO 
Nei fori di finestra verranno posati davanzali in marmo TRANI o simile da cm. 3, mentre le 
soglie nelle porte-finestre saranno sempre in marmo come sopra da cm. 3. 
 
TINTEGGIATURE 
Le pareti ed i soffitti dei locali garage saranno finite a tempera bianco, mentre le pareti ed i 
soffitti degli appartamenti saranno tinteggiati con prodotto traspirante e antimuffa bianco a 
base di resine vinilversatiche in dispersione, cariche inerti e pigmenti inorganici su fondo 
opportunamente preparato. 
Le pareti esterne saranno rivestite con prodotto acril-silossanico con grana fine, del colore 
a scelta della D.L. 
 
OPERE IN FERRO 
La recinzione nel lato nord sarà realizzata con muretta in c.a. h 50 cm e dello spessore di 
20 cm, con sovrastante ringhiera in ferro zincata a caldo e verniciata a polveri, con 
disegno e colore a scelta della D.L., con installazione del cancello pedonale con serratura 
elettrica, mentre il cancello carraio avrà l’apertura con comando a distanza. Nei restanti lati 
saranno realizzate con muretta in c.a. h 10 cm, con sovrastante rete su stanti.  
 
OPERE DI LATTONERIA 
La cornice di copertura sarà provvista di scossaline in alluminio verniciato, sagomate 
secondo indicazione della D.L.;  
I pluviali saranno sempre in alluminio verniciato, a sezione circolare del diametro di cm. 10 
completi di distanziatori a muro. 
 
OPERE ESTERNE 
Le superfici pavimentate sugli scoperti privati saranno pavimentati in gres, del tipo e colore 
a scelta della D.L. con posa flottante, mentre i percorsi pedonali e carrai saranno pavimentati 
in mattoncini di cemento multicolore autobloccante tipo “Betonella” con dimensione e finitura 
a scelta della D.L..  
Il costo per la formazione del verde negli scoperti privati sarà a carico della parte acquirente. 
Gli spazi comuni destinati a verde saranno opportunamente livellati e fresati e ultimati su 
indicazione della D.L.. 
 
IV. SERRAMENTI 
 
FINESTRE E PORTE-FINESTRE 

Gli infissi saranno realizzati in PVC di colore bianco con trasmittanza termica di 0,80 
W/mqK. Nei locali delle abitazioni saranno installate finestre e porte finestre con apertura 
ad anta/ribalta aventi telaio-anta spessi 76 mm (con 5 camere isolanti), 3 guarnizioni per 
tenuta termica e acustica. 

Le finestre avranno un vetro a doppia camera da 4be + 15 gas + 4 + 15 gas + 3/3be (vetro 
basso emissivo, intercapedine con gas argon, vetro, intercapedine con gas argon, vetro 
basso emissivo) con trasmittanza 0.6 W/mqK. Le portefinestre avranno un vetro 
antinfortunistico a doppia camera da 3/3 be + 20 gas + 4 + 16 gas + 3/3 be (vetro basso 
emissivo, intercapedine con gas argon, vetro, intercapedine con gas argon, vetro basso 



emissivo,) con trasmittanza termica 0.5 W/mqK. Nei soggiorni con infissi di apertura 
superiore ai 2 m saranno installate portefinestre con alzante scorrevole aventi trasmittanza 
termica 0,80 W/mqK con telaio perimetrale di 76 mm, soglia a taglio termico in alluminio, 
anta fissa e scorrevole spesse 76 mm, guarnizioni per la tenuta termica e acustica. Le 
ante avranno un vetro a doppia camera antinfortunistico da 3/3 be + 15 gas + 4 + 12 gas + 
3/3 be (vetro basso emissivo, intercapedine con gas argon, vetro, intercapedine con gas 
argon, vetro basso emissivo,) con trasmittanza termica 0,7 W/mqK. Tutti gli infissi saranno 
completi dei meccanismi e degli accessori necessari al loro corretto funzionamento.  

Tutti gli appartamenti saranno dotati di tapparelle avvolgibili motorizzate in alluminio, 
inserite in cassonetti (incassati a muro) con isolamento termoacustico in EPS;  

Si precisa che tutti i serramenti ad alzante scorrevole saranno privi della tapparella ma con 
cassonetto predisposto. 

 
PORTE INTERNE   
Le porte interne a battente modello liscio GD DORIGO Collezione i-Laccati Mod. VE-11R80 
cieche saranno costituite da una anta tamburata con intelaiatura in legno massello, 
cartoncino alveolare e copertine in mdf., bordatura sui tre lati a vista, spessore finito 
nominale mm. 44 circa. 
Lo stipite ha sezione mm. 40x105 con profilo squadrato R80, guarnizione in gomma ad 
incastro sul perimetro di battuta. 
I coprifili lato esterno mm. 90x30, lato interno mm. 70x30 ad incastro sullo stipite. 
La ferramenta è costituita da una serratura nichelata MAGNETICA con chiave, cerniere a 
scomparsa, maniglia alluminio argento tipo Tokyo con rosetta e bocchetta tonde. 
La Versione scorrevole a scomparsa prevede una anta con maniglietta tonda e serratura a 
gancio, stipite lato battuta con guarnizioni in gomma, lato scorrimento con spazzolini. 
Verniciatura: poliuretanica LACCATA BIANCA opaca (15/20 gloss). 
 
PORTONCINO D’INGRESSO BLINDATO  
Il portoncino d’ingresso di ogni appartamento sarà blindato in classe 3 anti intrusione, 
rivestito con pannello a scelta della D.L.  
dal lato verso il vano scala condominiale, dal lato verso l’interno dell’appartamento sarà 
bianco liscio ral 9016, con falso telaio in lamiera d’acciaio spessore 20/10 mm, con 8 zanche 
di ancoraggio a muro, stipite registrabile in lamiera d’acciaio spessore 15/10 mm, cerniere 
in acciaio trafilato, n° 3 rostri lato cerniere, kit per abbattimento termico e acustico, spioncino, 
paraspifferi, maniglia interna cromo-satinata e pomolo esterno cromo-satinato, serratura a 
cilindro con chiave corta. 
 
BASCULANTI 
I basculanti dei garages saranno del tipo sezionale e saranno realizzati con pannelli in 
lamiera dello spessore di 40 mm coibentati con schiuma in poliuretano ignifugo per isolare 
il garage dalle variazioni di temperatura esterna e saranno completi di serratura e fori per 
l’aerazione nella parte superiore e accessori vari.  
Si precisa che il basculante sarà predisposto per la motorizzazione. 
 
PORTONCINO DI INGRESSO CONDOMINIALE 
Il portoncino di ingresso condominiale sarà in PVC o alluminio, completo di cerniere, 
accessori, ferramenta e serratura elettrica. 
 
ASCENSORE 



Ascensore elettrico a cinghie modello 3300 della Schindler o similare, portata di 480 kg per 
6 persone, velocità 1m/s, potenza motore 3,6 kw. 
 


